

Letní jazyková škola ZČU

I letos připravila Západočeská univerzita na červenec Mezinárodní letní jazykovou školu, která se bude konat již po šestadvacáté. Letní škola představuje jednu z největších mezinárodních událostí pořádaných v našem kraji. Na jazykové kurzy se každoročně sjíždí stovky studentů, dospělých i dětí z Česka i zahraničí, kteří se chtějí věnovat studiu některého z osmi nabízených jazyků.

V letošním termínu od 13. do 31. července se budou moci účastníci zdokonalit v běžné konverzaci, připravit se na jazykovou zkoušku či maturitu nebo prohloubit znalost práva v angličtině. Připraven je i čtrnáctidenní kurz pro teenagery od třinácti do patnácti let nebo speciální kurz pro děti z prvního stupně základní školy. Zájemci mohou využít exkluzivní nabídky kurzů italského a ruštinu v délce jednoho týdne v úrovních začátečník, mírně pokročilý a středně pokročilý, které mohou absolvovat jednotlivě nebo všechny za sebou. Ruštinu pak mohou studovat i děti ve věku 5–8 let, a to v místnosti Ruského centra. Kurz pro nejmladší nabízí i sekce češtiny.

Základem letní jazykové školy je pochopitelně studium jazyků, tato akce ale nabízí i zábavu a poznávání. Kurzy doplňuje odpolední společenský a sportovní program, během kterého se hovoří cizími jazyky, odbourávají se bariéry mezi pedagogy a studenty a ti mohou konverzovat čile i po skončení výuky se svými novými přáteli nejen ze zahraničí. Více informací na www.iols.cz, uzávěrka přihlášek je 17. května.

Josef Práša / eminentní rektor ZČU

CZ/DE projekt pro děti

Koordináční centrum česko-německých výměn mládeže Tandem (CVM), které vzniklo v roce 1997 na ZČU, vykonává v pověření státu a ve spolupráci se svojí partnerskou kancelář v Řezně koordinaci výměn a setkávání dětí a mladých lidí z Česka a Německa. V letech 2012 až 2014 realizovalo v příhraničních regionech v Česku, Bavorsku a Sasku projekt Krůček po krůčku do sousední země – Německo a němčina pro děti od 3 do 8 let.

Jedná se o zatím největší projekt česko-německé přeshraniční spolupráce v předškolní oblasti vůbec. Do nabídky projektu se zapojilo kolem 6 000 dětí a 1 200 dospělých ze 125 mateřských a základních škol, školních družin, organizací a spolků pracujících s dětmi od 3 do 8 let na obou stranách hranice. Projekt byl financován z prostředků Evropské unie pro přeshraniční spolupráci, celkové náklady činily 608 000 eur.

Inovativní jádro projektu spočívalo především ve využití sítě vyslanců ze sousední země – tandemem vyškolených pedagogů, kteří hravou formou, zejména metodou jazykové animace, přibližovali dětem jazyk a kulturu sousední země. Svými odbornými znalostmi vyslanci také přímo přispívali k iniciování a realizaci přeshraničních setkání a partnerství.

V rámci projektu byly vydány dvě metodické publikace: sbírka nápadů pro přeshraniční spolupráci a česko-německý slovníček. Výstupy projektu, určené široké veřejnosti, jsou volně dostupné na www.krucekpokrucku.info.

Štěpánka Podlešáková / CVM

Stříbro na FAV

Ing. Lukáš Jirkovský, absolvent studijního programu Inženýrská informatika, oboru Počítačová grafika na FAV, uspěl ve velmi silné konkurenci téměř sta absolventů ostatních informatických fakult v ČR a SR. Se svojí prací „Výpočet a vizualizace dutin ve velkých molekulách“ vedenou prof. Kolingerovou a Mgr. Maňáčkem z KIV získal druhé místo v prestižní soutěži ACM SPY.

Finálovému kole, které proběhlo 2. prosince 2014 na půdě Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy v Praze, předcházela dvě kola výběru přihlášených prací. Tak bylo postupně redukováno 97 prací na 8 nejlepších, které postoupily do grand finále.

Zde měl každý finalista 10 minut na prezentaci svých výsledků, takže nejen kvalitní práce sama o sobě, ale i kvalitní prezentace rozhodla o výsledném pořadí. Konkurence je tradičně velmi vysoká a již to, že se student se svojí prací dostane do grand finále, je významným oceněním jak pro něho, tak pro nominující fakultu.

Pro FAV je účast studentů v této soutěži potvrzením, že jsou zde studenti vzdělávání srovnatelně s ostatními prestižními univerzitami v ČR a SR. Umístění na stupni vítězů ukazuje, že naši absolventi patří do IT špičky.

Soutěž ACM SPY je oficiální soutěž nejprestižnějších českých a slovenských univerzit o nejlepší diplomovou práci v oblasti informatiky. Tato soutěž se od několika podobných soutěží liší tím, že je zařazena regionálními profesními organizacemi ACM a zároveň významnými univerzitami v ČR a SR.

Panu Ing. Lukáši Jirkovskému blahopřejeme.

Pavel Horout / FAV

Konference o trendech v podnikání

Ve dnech 13. a 14. listopadu 2014 se konal čtvrtý ročník mezinárodní vědecké konference Trendy v podnikání, kterou pořádá tradičně Fakulta ekonomická ZČU. Místem pro setkání vědeckých pracovníků a odborníků se staly pro letošní ročník historické prostory konferenčního centra Secese Plzeňského Prazdroje. Na konferenci byly prezentovány výsledky výzkumných projektů vědců z domácích i zahraničních pracovišť. Byl ponechán prostor i pro odbornou diskusi, která předchází vzájemnému propojení akademické sféry s praxí.

Na konferenci vystoupili zástupci z veřejné i soukromé sféry. Svě referáty na plenárním zasedání po úvodním slovu děkana Fakulty ekonomické ZČU Miroslava Plevného, přednesli Ján Pokrivčák ze Slovenské poľnohospodárskej univerzity v Nitre a Ladislav Rolínek z Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Zástupce

z řad akademiků doplnili odborníci z praxe. „Člověk si nesmí myslet, že už něco umí dostatečně dobře, musí se neustále vzdělávat a musí vzdělávat i ostatní,“ zdůraznil ve své přednášce na téma pozitivní leadership Jiří Mazura, z firmy Coca-Cola HBC Czech Republic. Plenární zasedání ukončil Jaroslav Souček, manažer rozvoje zahraničního obchodu Sabmiller Brands Europe.

Odpolední program byl rozdělen na tematické sekce, které vedli erudovaní odborníci z Fakulty ekonomické ZČU. V těchto úžeji zaměřených sekcích probíhala diskuze na aktuální témata např. z oblasti marketingu a managementu v podnikové teorii a praxi, kvantitativních metod využívaných v ekonomickém a finančním řízení nebo vztahu teorie a praxe v současném vysokém školství. Přiležitost k prezentaci výsledků vědecké práce dostali i studenti doktorských studijních programů.

Účastníci konference se mohli seznámit s výrobou světoznámého ležáku Pilsner Urquell na prohlídce pivovaru Plzeňský Prazdroj, kterou pro zpestření organizátoři konference připravili. První den konference byl poté završen společenským setkáním za doprovodu hudby. Uvolněnou atmosférou mohli účastníci využít k získávání a prohlubování kontaktů.

Uspořádání konference by bylo velmi obtížné bez finanční podpory projektů OP VK, TAČR a grantu na podporu studentských vědeckých konferencí ZČU. „Jsme rádi, že konference proběhla bez problémů a s ohledem na zájem mezi odbornou veřejností se zařadila mezi významné akce zaměřené na problematiku podnikání v České republice,“ konstatovala Jarmila Irčingová, zástupkyně organizačního týmu konference.

Petr Janeček / FEK